

# 舞钢大杜庄龙山文化遗址发掘结束

## 证明4000多年前就有人类在此生活



出土的石斧



出土的陶制觚型器

大杜庄龙山文化遗址



□记者 娄刚/文 李英平/图

本报讯“这是在舞钢发掘的为数不多的史前人类遗存，证明舞钢在4000多年前就有人类生活居住了，舞钢的青龙山岩画说不定就是他们画的呢！”昨天，由市文物局和省文物考古研究院联合进行的舞钢市大杜庄龙山文化遗址发掘工作结束，市文物局考古工作队队长孙清远向记者介绍情况时展开了有趣的联想。

据孙清远介绍，舞钢大杜庄龙山文化遗址位于舞钢市产业集聚区

内，占地面积近8万平方米，文化层厚度1-3米，距今4000多年，属于原始社会晚期龙山文化，是人类走向文明的前夜。该遗址于今年7月初开始发掘，至目前基本宣告结束。在这处遗址中，考古人员发现了灰坑、柱础、灰沟、陶窑等人类活动遗迹，发掘出了石斧、石刀、石凿、纺轮、陶拍、石簇等生产和狩猎工具，觚形器、陶罐、陶碗、陶杯、陶盆、陶鬲、陶制狗头等器物，还有一批瓮棺葬。“陶鬲非常好看，有三个足，有像鸟嘴一样的流。”孙清远说。

在以往的发掘中，许多文化遗

址是多种文化层叠压的遗址，但考古人员判定大杜庄遗址是一处非常纯粹、单一的龙山文化遗址，比较少见。其出土的文物中，生产工具比较小，且精巧，器物壁较薄，这说明该处文明已经发展到了比较高级的阶段。

据孙清远介绍，大杜庄龙山文化遗址是舞钢境内发掘的为数不多的史前人类文化遗存，证明了舞钢早在4000多年前就有人类生活居住了。该遗址位于近水近山的平台地区，便于生活、耕种、狩猎，体现了当时人类的生存经验。

## 沁苑便民市场 垃圾无人清理

负责人：汇报后尽快处理

□记者 王辉

本报讯11月10日上午，在市区诚朴路南段沁苑便民市场做生意的刘先生致电本报反映，近两个月来，沁苑便民市场上无人打扫卫生，垃圾无人清运，影响商户生活及生意。

昨天上午，记者来到市区诚朴路南段东侧的沁苑便民市场，从西门进入后，只见两侧数十家门面房的卷帘门大多呈关闭状态，仅有三家商户在营业。市场路面上废纸、塑料袋等杂物随处可见，大风一吹，四处飘散。自西向东，三堆生活垃圾十分刺眼。

商户刘先生告诉记者，两个月前，这里是有人打扫卫生的，一个月四次，垃圾也有人清运。但近两个月来，打扫卫生的不见了，垃圾成堆，导致来购物的顾客大量减少，市场一天比一天冷清。

当天上午，记者来到沁苑便民市场办公室，市场负责人向记者介绍，沁苑便民市场于去年7月建成，目前该市场与附近的一家鞋城及居民区已经列入湛河区整体开发改造规划范围，市场商户的租房期限至今年8月份已经到期，但暂时没有收回，该市场现在已停止运营。对于商户反映的上述情况，他向领导汇报后，将尽快处理。

## 网购欧米茄手表 付钱月余不见货

### 法律人士提醒：网上购物要通过第三方交易平台

□记者 牛超

本报讯 市民苏先生在网上看中一款手表，他向对方汇钱一个多月了却一直收不到货。11月10日，市民苏先生向本报反映了他的烦心事。

据苏先生说，10月4日，7788商城发布一个消息，一款欧米茄8500机芯的星座系列手表进行拍卖，“我在市区的实体店见过这款表，两万多元。”心动的他参与了竞拍，“当价格竞拍到5000多元时，我放弃了。”但事情并没有就此打住。当天下午，苏先生接到一个133xxxx7790的手机号打来的电

话，“是那款手表的卖家，问我还要不要手表了，可以线下交易，比线上便宜。”苏先生说，当时，线上的价格竞拍到9200元左右。双方经过讨价还价，以8000元成交。苏先生向对方账户转账8000元。

“转账不久，对方又找其他借口，让我又转了1200元钱。”钱交了，苏先生就等着收货，可一直到现在，他也没见到手表。

“我给对方打电话，他要么说表卖了，要么说有点小问题，让我等等，总之一直推拖。”苏先生说，后来，他怀疑自己上当受骗了，要求对方退钱，但对方不表态。

记者拨打了苏先生提供的卖家手机号码，第一次接通，还没等记者说话，对方说了句“晚会再给我打”就挂了电话。稍后，记者再次拨打，接通后，记者刚表明身份，对方就恶狠狠地说：“你是我的客户吗？关你什么事？”记者表示：“有市民向我们投诉，我们想问一下到底怎么回事？”但不等记者说完，对方就不耐烦地打断记者，随后又挂断电话。

“我向警方报案，被告知对方没有卷款逃跑，而且能联系上，不构成诈骗，属于纠纷，无法处理。”苏先生说，他现在不知如何是好。

随后记者与7788商城的客服联系，工作人员表示，由于苏先生和对方属于私下交易，没有通过商城的第三方交易平台，是不受他们保护的，“不过，苏先生可以就此事向我们发出申请，我们看能不能帮其协调一下。”

记者又咨询了我市法律界人士郭艳红，她说，苏先生遇到的情况属于合同违约，“他可以和对方沟通，约定发货或退款时间，如果到期对方没有履行，他可以到被告方所在地的法院起诉。”此外，她提醒市民，网上购物最好通过第三方交易平台，切勿因小失大。



## 奇异三黄蛋

11月10日晚，市民梁奶奶的小孙子向记者展示三黄蛋。“做了一辈子饭，第一次见到这样的鸡蛋。”家住新华区曙光街街道曙光北社区18号院、年近70岁的梁奶奶告诉记者，这个鸡蛋只比一般的鸡蛋大了一点点，并没有特别的地方，谁知打开是个三黄蛋。本报记者 禹舸 摄

## 游泳馆关门三四个月 交费报班的家长着了急

### 游泳馆老板：别着急，开业后可延期使用、可退款

□见习记者 杨尊尊

本报讯 今年7月份，市民李女士花费400多元给孩子报了游泳学习班，刚去过一次，游泳馆就关了门，由于一直联系不上游泳馆老板，李女士很着急。

昨天上午，记者在李女士提供的收据上看到“肆佰壹十元整 儿提高”（儿童游泳提高班）的字样，落款日期为7月21日，交款人、收

款人处均没有签名，收款单位处也没有盖章。李女士告诉记者，她的儿子今年上小学三年级，因为家住市体育村附近，7月21日她带儿子在体育村内的游泳馆报了一个儿童游泳提高班，共410元。交钱的第二天，她带儿子来游泳馆学习时发现，门口张贴了一份因旱情严重需要暂时关闭游泳馆的通知。“当时问游泳馆的人，他们说过几天再商量，可是后来去的时候，已经关门

了，收据上也没有联系方式，一直找不到老板。报的班是以后开业可以接着上还是能给我退费呢？总得有个说法吧。”李女士很疑惑。

昨天上午11时许，记者来到位于建设路中段市体育村内的游泳馆，看到蓝色的卷帘门紧闭，从旁边的售票窗口往里望去，售票室里堆满了杂物。游泳馆对面一家酒店的保安告诉记者，这家游泳馆关门已经有三四个月了，不少人来问过。

随后，记者通过市体育村办公室一位工作人员找到了该游泳馆老板张先生的联系方式。张先生说，为了应对鹰城今年的旱情，市里出台节水应急规定，对洗浴、洗车、足浴、游泳场（馆）等采取断水、歇业的措施，关于此事他之前曾张贴过通知。张先生还表示，在游泳馆交费的客户信息他们都有详细记录，等到游泳馆正常开业后，未消费完的客户可以延期，如想退款也可以。

## 留言板

市民乔先生捡到任彦阔的身份证，请失主拨打电话18937500079联系认领。

一好心市民捡到杨松现的驾驶证，请失主拨打电话15993590539勾先生联系认领。

市民谭先生乘坐车牌号为豫D67868的66路公交车时不慎将钱包丢失，司机何书艳捡到后及时归还，通过晚报表示感谢。